

Zápisnica
z rokovania Rady vlády SR pre mimovládne neziskové organizácie
dňa 23. júna 2009
od 10.20 hod. na Úrade vlády SR, miestnosť č. 004

Prítomní: vid' podľa prezenčnej listiny.

Ospravedlnení: Vladimír Paľa, štátny tajomník Ministerstva pôdohospodárstva SR, Jaroslav Jaduš, štátny tajomník Ministerstva životného prostredia SR; Štefan Králik, vrchný riaditeľ prezidiálneho úseku, Národná banka Slovenska; Ľudmila Benkovičová, predsedníčka Štatistického úradu SR; Dana Švihlová, Asociácia Fórum žien; Michaela Chalupová, Domovina; Sayon Camara, Združenie Afričanov a priateľov Afriky na Slovensku; Juraj Kiss, Ľudia proti rasizmu; Viliam Hornáček, Združenie slovenskej inteligencie Korene a Slovakia Plus; Zdena Bartošová, Nadácia Výskum rakoviny; Peter Medved', Nadácia Ekopolis; Iveta Liberková, Spoločnosť ľudí dobrej vôle.

Program rokovania:

1. Otvorenie rokovania.
2. Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.
3. Rôzne.
4. Záver.

Zápis

1. Otvorenie rokovania

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Rokovanie otvoril predseda Rady vlády SR pre mimovládne neziskové organizácie (ďalej len „Rada“) a podpredseda vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny pán Dušan Čaplovič, ktorý privítal všetkých zúčastnených a požiadal o prípadné pripomienky k programu rokovania. Program bol schválený bez pripomienok.

2/ V úvode sa vyjadril k plneniu záverov predchádzajúceho zasadnutia Rady, ktoré sa konalo dňa 28.4.2009.

3/ Na poslednom zasadnutí sa Rada zaoberala informáciou o príprave SR na univerzálne periodické hodnotenie v rámci OSN v máji 2009, problematikou prístupu MNO k zálohovým platbám v rámci realizácie projektov Operačného programu „Zamestnanosť a sociálna inklúzia“, informáciou o štádiu príprav návrhu zákona o spolkoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Zároveň Rada prijala spoločné vyhlásenie ku kauze vybudovania elektrárne s technológiou spaľovania čierneho uhlia v Trebišove.

4/ PPVL Dušan Čaplovič ďalej informoval, že na základe iniciatívy Rady MF SR zmenilo pravidlá pre čerpanie zálohových platieb pre MNO. V rámci ostatných operačných programov závisí od jednotlivých príslušných ministerstiev, aby si upravili tieto pravidlá vo vzťahu k zálohovým platbám. Boli vytvorené všetky podmienky preto, aby zálohové platby boli poskytnuté a aby tí, ktorí sú úspešní v jednotlivých projektoch mohli začať svoju prácu. Rada, ktorá o tejto záležitosti rokovala na svojom poslednom zasadnutí, konala rýchlo a promptne. Sú pripravované aj ďalšie opatrenia, ktoré sú zamerané na odbyrokratizovanie mnohých aktivít v rámci realizácie schvaľovacieho procesu pri predkladaní projektov financovaných z prostriedkov EÚ. Tento materiál bude v krátkej budúcnosti predložený na rokovanie vlády SR. Vytvorí sa tak podmienky preto, aby sa jednotlivé organizácie mohli čo najskôr realizovať pri týchto aktivitách.

5/ Rada sa na poslednom zasadnutí zaoberala aj informáciou o štádiu príprav návrhu zákona o spolkoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov. PPVL v tejto súvislosti vyjadril presvedčenie, že návrh zákona, ktorý je aj naďalej v štádiu prípravy na úrovni Ministerstva vnútra SR v spolupráci s pracovnou skupinou bude predložený Rade na prerokovanie v priebehu jesenného zasadnutia.

6/ Predmetnom dnešného rokovania Rady je návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Zasadnutie rady s týmto bodom programu bolo zvolané v zmysle čl. 5 ods. 1 písm. c) Štatútu Rady vlády SR pre MNO. Zároveň požiadal podpredsedu Rady a štátneho tajomníka MF SR p. Petra Kažimíra o úvodné slovo k tejto problematike, ako zástupcu vecne príslušného orgánu vo vzťahu k predloženému návrhu zákona.

2. Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Vyjadril sa k problematike predmetného návrhu zákona, ktorý po zverejnení na MPK spôsobil rozprúdenie verejnej diskusie, ako aj politické debaty. Zdôraznil, že v tejto súvislosti je potrebné zaoberať sa výlučne podstatou veci. Opätovne potvrdil, že návrh zákona v podobe, v akej bol predložený na MPK nemal byť pre nikoho prekvapením. Postoj MF SR k asignácii daní PO je konzistentný od roku 2006 a je dôležité, aby sa rezort vyhol situácii z roku 2006, keď túto problematiku nekonzultoval so zástupcami tretieho sektora. Dôrazne podotkol, že predmetný návrh predložený na MPK je návrhom, ktorý vzišiel z diskusie s pracovnou skupinou, ktorá bola ustanovená na pôde Rady pred rokom a tento návrh je z dielne pracovnej skupiny, v ktorej sú zástupcovia tretieho sektora. Z tohto dôvodu sú nepochopiteľné vyjadrenia niektorých predstaviteľov mimovládneho sektora, že návrh zákona je extrémne likvidačný. Plán MF SR je, že v prípade konštruktívneho dialógu na pôde rady budú jednotlivé pripomienky zapracované v rámci uznesenia Rady.

2/ Prezentoval dôvody asignácie daní PO. Odmietol zdôvodnenie, že účelom takéhoto opatrenia má byť navýšenie štátneho rozpočtu, keďže ide o dlhodobý program spadajúci do obdobia 10 rokov. Fiškálne výhody na strane štátneho rozpočtu sú zanedbateľné. Ide skôr o prehodnotenie odôvodnenosti existencie jediného zdroja financovania MNO. Obzvlášť pri číslach, ktoré hovoria, že asignácia ako mechanizmus financovania MNO sa osvedčil, ale výsledky, najmä pri asignácii fyzických osôb, svedčia o tom, že nie sú zo strany tretieho sektora dostatočne využité. Zároveň zdôraznil, že asignácia nie je darovanie a že pri asignácii PO veľká časť zdrojov smeruje do niekoľkých veľkých nadácií, pri ktorých približne 5 % sa využíva aj na financovanie reklamy, pričom ide o verejné zdroje. V predmetnom návrhu sa objavujú prvky, ktoré sú výsledkom skúseností aplikačnej praxe tak, aby sa vyhlo rôznym sporom pri následnom použití týchto zdrojov, najmä pri použití úroku z týchto zdrojov.

3/ MF SR predložilo na prerokovanie a pripomienkovanie zo strany členov Rady dva návrhy. Prvým bolo stiahnutie tej časti návrhu, ktorá sa dotýka asignácie daní PO a tým pádom nerokovať o asignácii, ani o iných otázkach s tým úzko spojených. Druhý návrh sa dotýka 10-ročného plánu. Zmienil sa zároveň o návrhoch predložených zo strany MNO, ktoré hovoria o viaczdrojovom financovaní, pričom MF SR je pripravené rokovať o charitatívnej lotérii, celkovej úprave dotačného systému, úprave podnikania a ďalších otázkach, ktoré však vecne patria do pôsobnosti aj ďalších rezortov.

4/ Zdôraznil pripravenosť v spolupráci s PPVL zahrnúť tieto témy do uznesenia, ktoré by sa následne premietli do materiálu vlády aj s uzneseniami vlády pre jednotlivé rezorty, aby sa problematika riešila.

5/ Opätovne sa vyjadril k návrhu zákona, ktorého hlavnou tézou je, že asignácia nie je darcovstvo, sú to verejné zdroje. Návrh, ktorý prevzalo MF SR od MNO (pracovnej skupiny) je vhodný z pohľadu MF SR, pretože kombinuje verejné zdroje so skutočnými zdrojmi z čistého zisku. Zakomponované je aj časové hľadisko, ktoré hovorí o 10 rokoch. Je tam teda dostatočný

priestor pre edukáciu. K jednotlivým konkrétnym návrhom sa možno vrátiť v priebehu rokovania.

6/ Zdôraznil záujem rezortu dohodnúť sa o predmetnom návrhu, avšak opätovne uviedol, že má rovnako oprávnenie stiahnuť túto novelu z rokovania.

PPVL Dušan Čaplovič

Podakoval za úvodné slovo podpredsedovi rady a otvoril diskusiu k tomuto bodu v záujme dosiahnutia konsenzu tak, aby sa vytvoril priestor pre prácu MNO a zároveň, aby sa stanovili štandardné podmienky v oblasti využívania finančných zdrojov poskytovaných z daňovej sústavy SR.

Marcel Zajac, Ekofórum

Vyjadril povinnosť reagovať, keďže bol prítomný na rokovaníach so zástupcami MF SR k tomuto návrhu. Na úvod uviedol, že záujmom MNO nebolo vťahovať do tejto problematiky vážne, ide o vzájomnú dohodu medzi zástupcami MNO a rezortom financií. Zdôraznil, že z jeho strany bola iniciatíva prerokovať návrh zákona na pôde Rady pred samotnou medializáciou celého problému. Z technických príčin to však nebolo možné. Uviedol, že očakával, že pred samotným legislatívnym procesom bude zasadnutie Rady, avšak aj v tejto situácii oceňuje dialóg, ktorý sa momentálne vedie na pôde Rady. Zdôraznil potrebu prezentovania návrhu zákona, aby sa zdôraznila jeho podstata. Navrhol, aby p. Andrejkovič alebo p. Haňdiak, ktorí sú expertmi v tejto oblasti, predstavili v krátkosti zámer predkladanej novely.

PPVL Dušan Čaplovič

Navrhol, aby sa tak zástupca rezortu MF SR, ako aj zástupca MNO vyjadrili k návrhu zákona.

Adrián Belánik, generálny riaditeľ Sekcie daňovej a colnej, MF SR

Podakoval za slovo. Vyjadril sa k predmetnému návrhu zákona, ktorého hlavným cieľom je vytvoriť ďalší mechanizmus financovania neziskového sektora popri asignácii a súčasne utlmiť asignáciu PO. Cieľ je napĺňaný tým, že ak prijímateľ asignácie bude dostávať aj dary, zároveň dostane vyššie % asignácie. Konkrétny návrh bol za to, aby za roky 2010-2011 asignácia zostala na úrovni 2% len v prípade, že prijímateľ mal dar vo výške 2 %. Tieto dary boli nastavené ako nedaňový výdavok a to z dôvodu, že asignácia nie je skutočné darcovstvo. Postupne by dochádzalo k útlmu asignácie, keďže by táto klesala z 2 % postupne na 1 % až na 0,5 %. Rovnako by narastala zainteresovanosť darcu z 0.5 % na 2 %. Na konci stanoveného obdobia by bola asignácia PO nastavená na 0 %, dar by zostával aj naďalej.

Peter Haňdiak, právny expert za MNO

1/ Nadviazal na vyjadrenie p. Zajaca a zároveň zdôraznil potrebu otvorenia diskusie o ďalších zdrojoch financovania MNO. Na predchádzajúcich zasadnutiach Rady bolo konštatované, že ide o mechanizmus minimálne jednej generácie, v rámci ktorého by malo dôjsť k edukácii a spoznávaní tretieho sektora a zabezpečiť časť zdrojov pre financovanie neziskového sektora. 2/ Naviazanie MNO len na jeden, aj keď značne významný zdroj financovania, je veľmi problematické. Ak neziskový sektor má len jeden zdroj financovania, môže nastať riziko politického alebo iného rozhodnutia, ktoré by mohlo narušiť systém financovania. 3/ Vo vzťahu k samotným rokovaniam so zástupcami MF SR, ich dôvodom bolo oznámenie MF SR v novembri 2008, že navrhuje nahradiť asignáciu daní PO odpočítateľnou položkou základu dane. Keďže neustále dochádza k diskusiám o tomto mechanizme, bol predložený návrh pre MF SR ohľadne určitého posunu tak, aby súčasťou mechanizmu viac zdrojového financovania MNO bol aj prvok klasickej filantropie, t. j. darcovstvo v tom význame, aby sa ľudia naučili o výhodách podpory neziskového sektora. Zakomponovanie darcovstva do mechanizmu asignácie PO má za cieľ posunúť význam darcovstva, význam hodnoty filantropie. Preto je návrhom MNO, ktorý bol predložený MF SR, aby došlo k otvoreniu

diskusie o ďalších zdrojoch financovania tak, aby súčasťou modifikácie asignácie PO bol aj proces otvárania ďalších silných zdrojov pre MNO. Súčasne je dôležité hovoriť aj o darovstve FO a PO, aby motivácia darovať bola jednou z motivácie asigovať 2%.

4/ Po prepočtoch a diskusiách uskutočnených vo vnútri neziskového sektora boli MF SR navrhnuté určité modifikácie na rokovaníach, ktoré prebiehali v predchádzajúcich dňoch a súčasne boli navrhnuté technické zmeny týchto mechanizmov. Ide o problematiku potenciálnych zákazov reklamy a nákupov nehnuteľností z prostriedkov z 2% dane z príjmov PO, s ktorými MNO nesúhlasia, keďže sa to prieči slobode rozhodovania. Najdôležitejším kritériom je, aby boli prostriedky použité na účely, na ktoré je daná organizácia ako prijímateľ registrovaná v príslušnom registri. Návrh MNO spočíval v tom, aby aj potenciál reklamy, aj nákupu nehnuteľností zostal viazaný výlučne predmetným účelom MNO.

5/ Technickou zmenou bolo ďalej to, aby dar mohol byť poskytnutý aj právnickým aj fyzickým osobám. Pôvodne bol daný návrh pre MF SR, aby súčasťou daru boli len prijímatelia. MNO upozornili pracovnú skupinu na nedostatok v tomto smere. Navrhlo sa preto, aby dar mohol byť poskytnutý zo strany PO nielen prijímateľom 2% asignačnej dane. Ďalšou technickou zmenou bolo vytvorenie osobitného účtu na finančné prostriedky z mechanizmu 2 % dane, ktoré MF SR navrhlo nad sumu 3320 eur. Zo strany pracovnej skupiny bolo navrhnuté zvýšenie tejto sumy na sumu 33 193 eur.

6/ Posledným návrhom bolo zachovanie generačného princípu. Navrhlo sa, aby zníženie asignácie daní na 0,5 % nastalo až v 4. roku od roku 2009 z dôvodu nastavenia ďalších zdrojov financovania. Súčasne sa navrhlo, aby po desiatich rokoch fungovali efektívne všetky formy financovania a aby bola jasná koncovka a nedošlo k zníženiu finančných prostriedkov, ktoré by mali MNO dostať. Garantom by mala byť práve Rada, aby stále sledovala vývoj financovania neziskového sektora z hľadiska dopadu finančných ukazovateľov a následne vedela prípadne vstúpiť do procesu zavedenia ďalších zdrojov financovania. Ak sa zdroje nastavia a MNO budú pripravené na proces uplatňovania takýchto ďalších zdrojov financovania, mala by nastúpiť úprava asignácie PO, 1,5 % asignácia a 0,5 % z darov. Tento návrh bol prezentovaný na rokovaníach s MF SR a bol prezentovaný časti MNO, ktorá prišla na rokovania k tomuto mechanizmu.

PPVL Dušan Čaplovič

Podakoval za predstavenie návrhu zo strany zástupcov MNO a otvoril ďalšiu diskusiu.

Ľubomír Dobřík, Asociácia telovýchovných jednôt a klubov SR

Podotkol, že bol prítomný na rokovaníach so zástupcami MNO k tejto problematike. Zdôraznil, že je potrebné vypracovať komplexnejšiu štúdiu o financovaní neziskového sektora a následne realizovať drobné zmeny. Na základe svojho prepočítania sa touto zmenou štátny rozpočet navýši o sumu 150 000 miliónov korún, čo nie je veľká čiastka. Takáto čiastková novelizácia je teda zbytočná, pretože je byrokratická a nepredstavuje dostatočné finančné prostriedky. Upozornil zároveň na problém financovania MNO z darovstva, keďže 90% telovýchovných organizácií je veľmi malých a z titulu darovstva a byrokracie s tým spojenej by im vznikalo viac problémov ako osohu. Zdôraznil potrebu prihliadať na malé organizácie a ich problémy, ako aj ich prínos, ktorý spočíva predovšetkým v podpore aktívneho využívania voľného času, v podpore zdravia a pod., ako aj v neoceniteľnosti dobrovoľníckej práce. Potrebné je stanoviť pravidlá pre fungovanie z pohľadu financovania na základe iných zdrojov.

PPVL Dušan Čaplovič

Navrhol ponechať otvorený blok diskusie k tomuto bodu programu.

Branislav Mamojka, Národná rada občanov so zdravotným postihnutím v SR

1/ Zdôraznil, že nedostatok spočíva v chýbajúcom systéme financovania MNO, ktorý bráni inštitucionálnemu budovaniu organizácií. Napríklad finančné prostriedky zo zbierok povolených MV SR je potrebné vyčerpať zo strany MNO do určitého termínu bez možnosti

vytvorenia finančnej rezervy. Teda nie je možná akumulácia finančných prostriedkov. Negatívne je potrebné chápať aj nemožnosť použitia prostriedkov z asignácie daní na nákup nehnuteľností. Je dôležité chápanie, podľa ktorého asignácia nie je filantropia. Viazanie 2 % asignácie daní PO na 0,5 % darovanie podľa návrhu zákona, keď PO musí poskytnúť dar v období, keď ešte nevie, aký bude jej výnos, nie je veľmi správne. PO sa v takomto prípade uchýli skôr k asignácii len 1,5 % bez toho, aby poskytla dar.

2/ Klesajúca tendencia asignácie daní PO tak, ako je stanovená v návrhu zákona je správna. Avšak na konci tohto obdobia sa už nepočíta s asignáciou daní vôbec, teda nebude vôbec žiadna motivácia pre darcu.

3/ Návrh MF SR považuje za izolované opatrenie, ktoré nie je dostatočne podporené ďalšími opatreniami, ktoré dotvárajú alebo by mali dotvárať systém financovania.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Zdôraznil, že nie je možné očakávať vyriešenie všetkých problémov financovania MNO zo strany MF SR, keďže ide o problematiku, ktorá zasahuje do pôsobnosti aj ďalších ministerstiev. MF SR je zodpovedné za daňovú legislatívu a po mnohých diskusiách je pripravené začať rokovať aj o iných aspektoch (napr. charitatívna lotéria, dotácie). V súčasnosti MF SR ponúka možnosť rokovať o týchto témach nad rámec asignácie daní PO. MF SR je ochotné naštartovať diskusiu o probléme systému financovania MNO (napr. už spomenuté verejné zbierky).

2/ Samotný návrh zákona je vo vzťahu k reklame alebo nadobúdaniu nehnuteľností vyriešený. MF SR umožňuje v návrhu aj nákup nehnuteľností, avšak za podmienky, že nehnuteľnosť nebude ďalej špekulatívne predaná. Zároveň sa prostriedky uvoľnia aj na reklamné účely, predovšetkým charitatívne.

3/ Potvrdil, že v otázke osobitného účtu pre prostriedky pochádzajúce z asignácie daní PO bol osobne proti, avšak z dôvodu definície verejných zdrojov (z pohľadu NKÚ je asignácia daní PO vnímaná ako verejný zdroj) to nie je možné. Pri kontrolách boli preukázané nedostatky vo vzťahu k použitiu úroku z týchto prostriedkov, keďže aj tieto sa považujú za verejný zdroj. V opačnom prípade by sa musel meniť zákon o štátnom rozpočte. Preto je efektívnejšie stanoviť povinnosť vedenia osobitného účtu pre prostriedky pochádzajúce z asignácie daní PO od určitej sumy. Je to bežná záležitosť z hľadiska analytického aj pre firmy. Hranica by mala byť rozumná, aby zabránila vzniku neodôvodnených nákladov napr. pri vedení účtov malých organizácií, ktoré disponujú menšími finančnými prostriedkami.

4/ Vo vzťahu k telovýchovným organizáciám je určite nespochybniteľné to, aká dôležitá je práca ľudí, ktorí v nich pracujú. Je však potrebné zdôrazniť aj to, že tento sektor je z veľkej časti financovaný z verejných zdrojov. Pre uznanie nevyhnutnosti existencie jednotlivých organizácií je dôležité, aby tieto boli uznané za také aj zo strany jednotlivých obyvateľov. Pričom dôležitosť je prejavovaná tým, že títo obyvatelia poskytnú peniaze. Tento návrh zákona teda hovorí o ďalšom spôsobe edukácie, keďže terajší systém nie je nastavený filantropicky.

5/ Otázka lehôt môže byť vyriešená priamo na zasadnutí Rady. Využil príležitosť a predniesol v tomto smere nový návrh vo vzťahu k lehote postupného útlmu asignácie daní PO s tým, že po uplynutí tohto obdobia by bola ponechaná asignácia daní vo výške 0,5 % bez viazanosti. Po období 2 rokov (0,5 % dar a 2 % asignácia daní), 3 rokov (1 % dar a 1,5 % asignácia daní) a 4 rokov (1,5 % dar a 1 % asignácia) by bola teda ponechaná 0,5 % asignácia daní PO bez viazania na darovanie. Okrem tohto nového návrhu vo vzťahu k asignácii daní a jej ponechaní aj po 10 - ročnom období, navrhol obsiahnuť v uznesení rady ďalšie návrhy dotýkajúce sa tejto oblasti. Ide už o spomenuté oblasti charitatívnej lotérie, dotácií a pod.

PPVL Dušan Čaplovič

Podakoval za prezentovanie nového návrhu a vyzval prítomných, aby sa k nemu vyjadrili.

Ľubomír Dobřík, Asociácia telovýchovných jednôt a klubov SR

Zdôraznil neopodstatnenosť zrušenia asignácie PO z dôvodu, že v konečnom dôsledku sa týmto ušetria pre štátny rozpočet len malé finančné prostriedky.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

V reakcii na p. Dobríka uviedol, že otázka fiškálnej výhodnosti pre štát nie je rozhodujúca pre MF SR v tejto oblasti. Je potrebné zdôrazniť, že ide o presadenie návrhu, ktorý vzišiel z pracovnej skupiny zastúpenej MNO. Ide teda o prezentáciu návrhu, ktorý vzišiel z vnútra MNO. Ak niektoré MNO majú pochybnosti o útlme asignácie daní MNO ako takej, potom bolo nevyhnutné prezentovať tento postoj v rámci samotnej pracovnej skupiny, ktorá sa tejto téme venovala. Zdôraznil nevyhnutnosť edukácie obyvateľstva vo vzťahu k financovaniu MNO práve týmto spôsobom, aby došlo k posunu v oblasti financovania tretieho sektora.

PPVL Dušan Čaplovič

PodĎakoval podpredsedovi Rady za jeho reakcie na otázku člena Rady a odovzdal slovo p. Marcelovi Zajacovi.

Marcel Zajac, Ekofórum

1/ Vyjadril sa k doterajšej diskusii, ktorá sa ubera aj smerom, či vôbec zasahovať do systému asignácie daní PO. Rokovať s MF SR ako zástupca MNO začal vtedy, keď bolo jasné, že dôjde k útlmu asignácie daní PO. MNO neboli tí, ktorí navrhovali zrušenie asignácie daní. Návrhy MNO reagujú na skutočnosť, že je záujem štátu tento mechanizmus prerozdeľovania štátnych financií regulovať a nepokračovať v asignácii daní. Návrh MNO hovorí o tom, aby to malo určitú formu, aby sa nezopakovala situácia z roku 2006, keď bol predložený návrh nepokračovať v asignácii daní. Fundamentálnou otázkou ostáva, či má štát záujem na tom, aby MNO vyvíjali aj naďalej svoju činnosť a či má záujem na tom, aby zároveň na činnosť MNO aj prispieval. Veľmi dobre fungovali MNO v čase, keď boli financované zo zahraničia.

2/ Ak sa hovorí o verejných financiách je potrebné zdôrazniť, že od roku 2006 sa v oblasti verejných financií nepostúpilo. Financovanie MNO inými mechanizmami štátu nefunguje, preto je diskusia o otázke asignácie daní PO v tomto smere fatálna.

3/ Z pozície MNO (environmentálnych) nie je mechanizmus financovania prostredníctvom asignácie daní ten najdôležitejší. Oveľa väčší význam má pre financovanie MNO, aby fungovala asignácia FO. Skutočne ale pôsobia také organizácie, ktoré vykonávajú sociálnu, zdravotnú alebo vzdelávaciu činnosť a ktoré k svojej existencii potrebujú asignáciu daní PO. Spoločnou snahou by bolo preklopiť pomer medzi verejnými a súkromnými financiami, ktoré sú určené pre činnosť MNO. MNO nemajú snahu o to, aby asignácia daní PO bola tou jedinou cestou financovania tretieho sektora, avšak žiaľ nič iné zatiaľ nefunguje, takže možnosti nie je veľa. V roku 2006 MNO skôr podporovali kapitalizáciu MNO, ktorá bola považovaná za kľúčovú.

4/ Vyjadril sa zároveň k likvidácii dvoch komunitných nadácií, ku ktorým došlo len z dôvodu, že realizovali europrojekty, ku ktorým sa vyjadri v rámci bodu rôzne.

5/ Chápe krok MF SR ako krok k tomu, aby sa prehodnotili spôsoby financovania MNO. Ocenil zároveň MF SR ako partnera, s ktorým prebieha živá a plnohodnotná diskusia. Za seba uviedol, že v zásade súhlasí s návrhom prezentovaným podpredsedom Rady a štátnym tajomníkom MF SR.

6/ Je potrebné byť vo vzťahu k financovaniu MNO konkrétnejší aj s ohľadom na možné zmeny. Predovšetkým je potrebné otvoriť otázku systému financovania MNO. Preto by bolo vhodné vytvoriť plán legislatívy, ktorý by hovoril už o zmienených formách financovania, ako napr. charitatívne lotérie, dotácie a pod. Ak dôjde k postupnému útlmu asignácie daní, finančných prostriedkov pre MNO bude diametrálne menej, preto je dôležité diskutovať aj o iných formách financovania.

Helena Woleková, Socióforum

1/ Nadviazala na predrečníkov vo vzťahu k neexistencii analýz v treťom sektore, aj vo vzťahu k financovaniu. Štatistický úrad SR sleduje aj tento sektor, avšak ani raz nebol požiadany o to, aby poskytol správu. Ak sa dohodne o návrhu, je dôležité zamerať sa na vyhodnotenie dôsledkov, ktoré takého rozhodnutie prinesie.

2/ Je dôležité vyhodnotiť, aké reálne dôsledky tieto zmeny prinesú. Predovšetkým, či zmeny prinesú také prostriedky, ktoré sú k dispozícii pre MNO v súčasnosti. Z tohto hľadiska by preto navrhovala 2, 3 a 4 ročné obdobie útlmu asignácie daní posunúť aj s ohľadom na práve prebiehajúcu finančnú krízu, keďže darcovstvo práve v tomto období nepovažuje za najoptimálnejšie riešenie.

3/ 2, 3 a 4 ročné obdobia sú dosť prikrátke na to, aby bolo možné vyhodnotiť dôsledky zmeny financovania. Útlmu asignácie daní PO na 0,5 % po uplynutí 10 rokov by mala predchádzať vážnejšia diskusia. Položila zároveň otázku, či je možné modifikovať návrh, ktorý bol predložený.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Uviedol, že predložený návrh je zásadnou modifikáciou toho, čo bolo predložené na MPK. Týmto návrhom už boli predĺžené obdobia zo štyroch 2-ročných na tri obdobia - 2, 3 a 4-ročné. V pôvodnom návrhu nebola zároveň koncovka 0,5 % asignácie daní.

2/ 10 - ročné obdobie úpravy financovania je potrebné vzhľadom na zakotvenie záruky tak pre štátny sektor, ako aj pre tretí sektor. Nie je však vylúčené, že do zákona sa bude vstupovať ešte pred uplynutím tohto obdobia. Otázka prispôsobovania tempa sa môže stať témou diskusie v nasledujúcich rokoch, keďže ide o dlhodobé opatrenia až do roku 2020. Ide o unikát aj vo vzťahu k legislatíve, ale ide o garanciu pre MNO.

3/ Budúci rok bude z dôvodu finančnej krízy problematický pre všetkých, nielen pre MNO. Avšak mechanizmus by mal začať fungovať až v roku 2011. Najviac bude postihnutý budúci rok, keďže viacero firiem je v strate. V roku 2011 sa však už počíta s oživením ekonomiky. Rozhodnutie o kombinácii donorstva a asignácie daní by sa malo po prvýkrát uplatniť v prvom štvrtroku 2011.

Mária Orgonášová, Asociácia organizácií zdravotne postihnutých občanov SR

1/ Vzhľadom na načrtnutie harmonogramu zmien v asignácii daní PO a zároveň s prihliadnutím na ďalšie zdroje vo financovaní, ako charitatívna lotéria a pod. uviedla, že je potrebné ich zosúladiť. Je potrebné vziať ohľad na prebiehajúce zmeny vo financovaní MNO. Je dôležité napr. poznať štádium, v akom je príprava charitatívnej lotérie, ktorá by v mnohých smeroch mohla značne prispieť k financovaniu MNO.

2/ Dôležitou je aj otázka nastavenia pravidiel vo vzťahu k dotáciám. Ide predovšetkým o MPSVaR SR, ktoré nie je nasmerované na podporu vzdelávacích programov veľkých organizácií, napr. o Dohovore OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím. Skôr sú podporované malé programy týkajúce sa rehabilitácie, ktoré sa dajú čerpať aj z iných finančných zdrojov.

Ján Gombala, Rada mládeže Slovenska

1/ Položil otázku, či je potrebné sa vyjadriť k návrhu na dnešnom rokovaní Rady jednoznačne, keďže zastupuje 40 mládežníckych a detských organizácií, ktoré tento návrh doposiaľ nevideli a nie je možné sa jednoznačne v ich mene k návrhu vyjadriť.

2/ Navrhol preto, aby proces vyjadrovania sa k návrhu pokračoval ďalej cez pripomienky, keďže zatiaľ nemá mandát vyjadrovať sa k návrhu, ako bol prezentovaný na dnešnom rokovaní Rady. V krátkom čase je možné zaslať stanovisko, po odkonzultovaní s jednotlivými organizáciami.

3/ Zároveň položil otázku, či MF SR plánuje alebo môže plánovať použiť finančné prostriedky, ktoré sa ušetria útlmom asignácie daní PO na činnosť MNO. Teda, či je MF SR ochotné v prípade, ak si to bude vyžadovať zlá situácia vo financovaní MNO, použiť ušetrené peniaze na činnosť tretieho sektora inou formou.

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Navrhol, aby sa Rada uzniesla na určitom závere v rámci tejto problematiky. Požiadal zástupcov MF SR, aby jasne zadefinovali ciele, ktoré boli už odkonzultované. Finančná kríza umožňuje pracovať s odvážnejšími návrhmi, ktoré sa môžu neskôr zmeniť a preklopiť. Je možné, že práve tento systém, ktorý je obsiahnutý v návrhu prinesie pre tretí sektor pozitívne zmeny a tie budú môcť efektívnejšie pracovať aj za cenu, že budú musieť byť aktívnejšie pri hľadaní zdrojov financovania. Navyiac, podpredseda Rady navrhol aj ďalšie zdroje financovania pre tretí sektor.

2/ Požiadal preto podpredsedu Rady o formulovanie záverov, aby bolo možné prijať odporúčanie.

3/ Zdôraznil, že existuje možnosť stiahnuť a neprijať tak návrh prezentovaný MF SR, alebo pracovať s týmto návrhom, ktorý počíta s časovým horizontom 10 rokov útlmu asignácie PO.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Ocenil otvorenosť diskusie so zástupcami tretieho sektora. MF potrebuje jasnú odpoveď vo vzťahu k návrhu zákona. Zdôraznil však, že nemá záujem na negatívnej medializácii celej problematiky potom, ako sa dosiahne konsenzus k predloženému návrhu zo strany Rady.

2/ MF SR potrebuje jasný signál vo vzťahu k stiahnutiu tohto návrhu alebo jeho podpore v podobe so zapracovaním nových návrhov, ktoré boli zo strany MF SR predložené na dnešnom rokovaní Rady.

3/ Zároveň navrhol sformulovanie záverov, ktoré by sa opierali o tlačové vyhlásenie MNO k tomuto problému spreď dvoch týždňov, v ktorom sa hovorí o viaczdrojovom financovaní tak, aby sa tieto dostali do uznesenia Rady a následne na schválenie vládou SR so záväznými uzneseniami pre ministrov jednotlivých rezortov, aby tieto možnosti riešili.

4/ Druhou možnosťou je stiahnutie návrhu zákona.

5/ Reagoval zároveň na vyjadrenie resp. otázku p. Gombalu týkajúcu sa možnosti použitia ušetrených finančných prostriedkov na činnosť MNO. V dôsledku finančnej krízy je viac než pravdepodobné, že to nebude možné. Z hľadiska zabezpečenia viaczdrojového financovania činnosti MNO je však potrebné vyhodnocovať mechanizmus tak, ako to bolo povedané pani Wolekovou.

Marcel Zajac, Ekofórum

1/ Uviedol procedurálny návrh, aby MNO v písomnej podobe dostali návrh, ktorý bol prezentovaný zo strany MF SR na dnešnom zasadnutí Rady.

2/ Zároveň sa stotožnil s návrhom p. Gombalu, keďže členovia Rady zastupujú niekoľko desiatok organizácií, je potrebné ho s nimi prediskutovať. Jeho osobný postoj je podporujúci návrh zákona, ale keďže zastupuje viacero organizácií, je potrebné predložiť návrh na zaujatie stanoviska aj týmto organizáciám.

3/ Prikláňa sa aj k potrebe podmienenia 10 - ročnej lehoty útlmu asignácie daní PO podrobnejšou analýzou. Výstupy Rady by mali preto smerovať k potrebe vypracovania analýzy, aby došlo k útlmu asignácie daní PO na základe výsledkov takýchto analýz.

4/ MF SR má možnosť predĺžiť pripomienkové konanie, pričom však ubezpečil, že z pohľadu MNO, ktoré zastupuje Ekofórum je možné stanovisko k novému návrhu predložiť do týždňa.

5/ Potvrdil mandát vyjadrovať sa za jednotlivé organizácie, ktoré sú združené v Ekofóre. Existuje tu ale riziko iného názoru zo strany tých organizácií, ktoré nie sú združené v platformách, ktoré sú členmi Rady. Preto nie je možné zabrániť tomu, aby došlo k medializácii zo strany iných MNO. Je možné garantovať, že k medializácii problému zo strany organizácií združených v platformách, ktoré sú členmi Rady nedôjde.

6/ Je potrebné poznať názor organizácií, ktoré sú združené v platformách majúcich členstvo v Rade a následne je možné uskutočniť stretnutie so zástupcami MF SR.

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Navrhol nasledovný postup. Vziať na vedomie rámce, ktoré boli uvedené. Je potrebné poznať, ako sa bude postupovať vo vzťahu k návrhu zákona. Buď sa stiahne z rokovania vlády SR a následne aj z rokovania v NR SR alebo sa vyjadrí súhlas. Zvolávať Radu k tomuto bodu ešte raz do 15. 7. 2009 nie je technicky možné z časového hľadiska a pracovnej zaneprázdnenosti.

2/ Vo vzťahu k telovýchovným organizáciám uviedol, že nevidí problém ani vo vzťahu k samosprávam a podporou mnohých aktivít, ktoré majú telovýchovné jednoty v jednotlivých regiónoch.

Branislav Mamojka, Národná rada občanov so zdravotným postihnutím

1/ Účelom asignačného mechanizmu je pomôcť inštitucionalizovať MNO. Na druhej strane sú MNO nútené vyčerpať prostriedky do určitého obdobia. Keďže sa počíta s osobitným účtom vo vzťahu k asignovaným finančným prostriedkom, nebolo by možné predĺžiť obdobie, do kedy je potrebné zúčtovať získané prostriedky? Dôvodom je skutočnosť, že úlohou MNO je podpora dlhodobých aktivít, ktoré napomáhajú k inštitucionalizácii MNO.

2/ Vo vzťahu k začiatku obdobia platnosti útlmu asignácie sa hovorí o roku 2011. Tento rok je zlomový aj tým, že začína platiť novela zákona rozpočtových pravidlách, ktorá hovorí o tom, na čo je možné poskytovať dotáciu zo štátneho rozpočtu, pričom stále nie je jasné, či sa pracuje na legislatíve, ktorá by toto stanovila. Ak to nebude v zákone, nebude možná dotácia. Ide o veci, ktoré so sebou úzko súvisia a mali by platiť súbežne.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ V nadväznosti na vyjadrenia p. Zajaca a vo vzťahu k verejnému pranierovaniu problematiky uviedol, že nie je vhodné, aby sa Rada rozišla s tým, že sa bude ďalej diskutovať, pričom MF SR už urobilo niekoľko ústupkov na návrh MNO. Túto tému nie je možné ponechať ako otvorenú.

2/ Zdôraznil opätovne, že jeho mandát je buď dohoda alebo stiahnutie návrhu.

Ján Gombala, Rada mládeže Slovenska

1/ V intenciách vyjadrenia PPVL zastáva názor, že Rada môže návrh vziať na vedomie. MNO majú záujem na tom, aby sa v legislatívnom procese pokračovalo, aby nedošlo k stiahnutiu návrhu. Zároveň však uviedol, že nie je možné zaručiť, že organizácie, ktoré zastupuje nepôjdu proti tomuto návrhu, a proti MF SR. V priebehu niekoľkých dní, keď sa vyjadria, to vie zaručiť. Úmyslom MNO nie je škodiť MF SR, ktoré považujú za ústretové. Je potrebné si uvedomiť, že ani on nemôže prekročiť svoj mandát a právomoci, ktoré mu prislúchajú.

2/ Opätovne zdôraznil ochotu rokovať a zároveň vziať na vedomie návrh v štádiu, v akom je v súčasnosti.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Opätovne sa vyjadril k negatívnej medializácii celej problematiky a návrhu, ktorý vzišiel z pracovnej skupiny pozostávajúcej aj zo zástupcov MNO, zo strany niektorých zástupcov Rady. Zdôraznil, že takéto medializovanie je škodlivé a neefektívne.

2/ Je preto potrebné dať určitú záruku aj zo strany MNO. A to vo vzťahu k záverom, že sa rokuje o tomto návrhu, že nie je likvidačný. Za týchto okolností je možné dohodnúť sa aj mimo zasadnutia Rady a to ešte do vládnych prázdnin. Následne by sa zvolala Rada v priebehu augusta, po vládnych prázdninách s následnými uzneseniami.

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Opätovne zdôraznil potrebu prihliadať tak na záujmy MNO, ako aj MF SR, aby v konečnom dôsledku stretnutie nemalo negatívny dôsledok.

2/ Je preto potrebné v prvej fáze rokovať o novom návrhu s organizáciami, ktoré sú zastúpené v platforme a následne v prvej polovici augusta zvolať zasadnutie Rady, kde by sa definitívne

hlasovalo o návrhu. Od MNO však očakáva gentlemanskú dohodu vo vzťahu k zabezpečeniu nemedializovania uvedenej problematiky. V opačnom prípade by postupoval stiahnutím návrhu.

Marcel Zajac, Ekofórum

Navrhol zvolanie tlačovej besedy, v ktorej by sa prezentovali závery, že sa rokuje o návrhu zákona. Môže zabezpečiť zo strany vlastnej osoby, že v médiách nevystúpi. Aj pred konaním tlačovej besedy zo strany MNO sa snažil o stretnutie so zástupcami Rady vlády SR.

Ladislav Richter, Rada mimovládnych organizácií rómskych komunití

Navrhol formulovať spoločné vyhlásenie, že návrh zákona sa berie na vedomie a že po 15. auguste sa zvolá ďalšie zasadnutie Rady, na ktorom sa návrh opätovne prerokuje.

PPVL Dušan Čaplovič

Navrhol sformulovať tlačové vyhlásenie Rady, v ktorom by sa publikovalo uznesenie, ktoré sa prijalo, že členovia Rady vzali na vedomie potrebu riešenia asignačnej dane PO, boli oboznámení s novým návrhom MF SR a považujú ho za ústretový, pričom konečnú podobu ponechávajú na najbližšie zasadnutie Rady.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

Navrhol, aby zvolal najbližšie zasadnutie Rady k tomuto bodu sám, keďže ide o tému, ktorú je potrebné riešiť, čo najskôr, ešte do 15. júla 2009.

PPVL Dušan Čaplovič

Navrhol nasledovné vyhlásenie Rady k návrhu zákona:

Rada vlády SR pre mimovládne neziskové organizácie vzala na vedomie potrebu riešenia asignačného mechanizmu PO, členovia Rady boli oboznámení s novým návrhom MF SR v tejto oblasti, považujú ho za ústretový, pričom jeho konečnú podobu sformulujú na najbližšom zasadnutí Rady do 15. júla 2009.

Peter Haňdiak, právny expert pre MNO

Navrhol zakomponovať zmienku o viacdrojovom financovaní.

Marek Lisánky, tajomník Rady

Na základe uvedeného návrhu sformuloval nasledovné vyhlásenie: „Rada vlády SR pre mimovládne neziskové organizácie vzala na vedomie potrebu riešenia asignačného mechanizmu PO. Členovia Rady boli oboznámení s novým návrhom MF SR v predmetnej oblasti, vrátane vytvorenia možností pre viacdrojové financovanie neziskového sektora. Prezentovaný návrh považujú členovia Rady za ústretový a jeho konečnú podobu odsúhlasia na najbližšom zasadnutí Rady, ktoré sa uskutoční v termíne do 15. júla 2009“.

Vladimír Čečot, štátny tajomník MV SR

Navrhol uviesť vo vyhlásení, že zástupcovia mimovládnych organizácií podporujú návrh zákona.

PPVL Dušan Čaplovič

Vyjadril súhlas s takýmto dodatkom, keďže Rada vlády je dvojkomorová, ale zároveň zdôraznil, že Rada ako celok musí prijať určité odporúčanie.

Branislav Mamojka, Národná rada občanov so zdravotným postihnutím SR

Zdôraznil požiadavku, aby bol daný dostatočný čas na oboznámenie sa s návrhom.

PPVL Dušan Čaplovič

Ubezpečil, že mimovládne organizácie budú mať dostatočný časový priestor na oboznámenie sa s návrhom.

Helena Woleková, Sociofórum

Navrhla, aby slovné spojenie „považujú ho za ústretový“ vo vyhlásení bol nahradený slovným spojením „vyžiadali si čas na to, aby mohli tento návrh prerokovať so svojimi organizáciami“. Keďže ide o návrh, ktorý bol predložený aj zo strany p. Gombalu.

PPVL Dušan Čaplovič

Nestotožnil sa s modifikáciou návrhu s odôvodnením, že vyhlásenie by bolo komplikované.

Marek Lisánsky, tajomník Rady

Opätovne predniesol vyhlásenie Rady k tomuto bodu: „Členovia Rady boli oboznámení s novým návrhom MF SR, vrátane vytvorenia možností pre viacdrojové financovanie neziskového sektora. Prezentovaný návrh členovia Rady vlády považujú za ústretový a konečnú podobu odsúhlasia na najbližšom zasadnutí Rady, ktoré sa uskutoční v termíne do 15.7.2009.“

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

Položil otázku, či pracovná skupina k tomuto návrhu zostáva tá istá pre ďalšiu komunikáciu s MF SR. To znamená pracovná skupina v zostave p. Zajac, p. Woleková, p. Haňdiak. Požiadal ich, aby svoje členstvo v tejto pracovnej skupine verifikovali. Zároveň uviedol, že sa s pracovnou skupinou stretne do zasadnutia Rady s tým, že bude predložený nový text návrhu zákona, ktorý bol dnes MF SR prezentovaný, vrátane už diskutovaných otázok, o ktorých sa dnes hovorilo (nehnutelnosti, reklama, poukazovanie darov v príslušnom roku) ešte do konca týždňa tak, aby sa stretnutie konalo na budúci týždeň a spoločne by sa naformulovali ďalšie uznesenia, ktoré budú predložené podpredsedovi vlády SR na schválenie. Tieto návrhy musia dostať aj ostatní členovia Rady za exekutívu, pretože sa budú týkať aj ostatných rezortov a následne by sa zišla Rada v termíne do 15.7.2009. Vyjadril presvedčenie, že na predmetnom stretnutí Rady už nebudú prezentované žiadne zmeny.

PPVL Dušan Čaplovič

Obrátil sa na členov Rady s otázkou, či pracovná skupina k uvedenému návrhu zostáva tá istá. Obratom bolo potvrdené, že zloženie pracovnej skupiny zostáva nezmenené. Pozostáva z dvoch členov Rady vlády (M. Zajac, H. Woleková), ďalším členom tejto skupiny je p. Haňdiak.

Helena Woleková, Sociofórum

Vzniesla technickú pripomienku, že z dôvodu čerpania dovolenky sa nebude môcť zúčastniť zasadnutia pracovnej skupiny.

PPVL Dušan Čaplovič

Následne bol na základe delegovania schválený p. Gombala ako náhradník za p. Wolekovú.

M. Zajac, Ekofórum

Zdôraznil potrebu zaslania predmetného návrhu MF SR všetkým členom, aby bol dostatok času na oboznámenie sa s ním.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

Navrhol, aby sa ponechal čas na oboznámenie sa s návrhom do budúcej stredy, t.j. 1.7.2009, aby sa následne mohla stretnúť pracovná skupina.

PPVL Dušan Čaplovič

Informoval o možných termínoch pre stretnutie Rady vlády, 9. júla 2009 alebo 13. júla 2009. Keďže dňa 13. júla 2009 je plánované zasadnutie Tripartity, predmetom rokovania ktorého bude aj tento návrh, Rada by sa mala zísť dňa 9.7.2009. Zároveň vyzval členov o prezentovanie návrhov do bodu rôzne.

3. Rôzne

Marcel Zajac, Ekofórum

Uviedol, že sa stretol s dvomi prípadmi likvidácie neziskových organizácií na základe toho, že realizovali európske projekty. Ide o Komunitnú nadáciu Prešov a Komunitnú nadáciu Trenčín. Uvedené inštitúcie fungovali ešte pred európskymi fondmi a nepotrebovali finančnú pomoc z prostriedkov EÚ. V zásade prvá skúsenosť, ktorú mali s európskym financovaním bude mať s najväčšou pravdepodobnosťou fatálny dopad, pričom organizáciám hrozí, že pôjdu do likvidácie. Nie všetko, čo bolo uskutočnené zo strany MŠ SR voči týmto nadáciám bolo v poriadku, pričom nadácie sa s najväčšou pravdepodobnosťou budú súdiť. Avšak to, že pôjdu do likvidácie im nepomôže, keďže projekt už zrealizovali, vzali si pôžičku a peniaze vyplatili, pričom MŠ SR od zmluvy odstúpilo a neposkytne im žiadne finančné prostriedky.

PPVL Dušan Čaplovič

Obrátil sa na p. Zajaca s otázkou, čo navrhuje v tejto situácii uskutočniť. PPVL navrhol, aby p. Zajac zaslal všetky relevantné podklady, pričom na základe rozhodujúcich skutočností je možné sa obrátiť na podpredsedu vlády SR a ministra školstva, aby uviedol svoje stanovisko k danému problému, či nešlo o pochybenie zo strany nadácií, čo sa skúma aj v rámci auditu. Informáciu môže vziať na vedomie a na základe podkladov sa obráti na ministra školstva.

Marcel Zajac, Ekofórum

Uviedol, že je mu známe, že zo strany PPVL už bol zaslaný list k tomuto problému, že nie je možné ďalšie riešenie.

PPVL Dušan Čaplovič

Zdôraznil, že do autonómie MŠ SR nevstupuje, pričom ak sa realizujú kontroly a audit a ak vznikol problém, nie je možné sa postaviť na stranu tých, ktorí v danej veci pochybili.

Marcel Zajac, Ekofórum

Má vedomosť o tom, že uvedené nadácie sa už na PPVL písomne obrátili, ale on sám ešte nie.

PPVL Dušan Čaplovič

Ako odporúčanie navrhol zaslať všetky potrebné dokumenty ohľadne uvedeného problému a následne sa obráti na MŠ SR alebo na príslušnú generálnu riaditeľku MŠ SR. Keďže ide o roky financovania 2004-2006, ktoré sa budú uzatvárať k termínu 30.6.2009, je potrebná promptná reakcia.

M. Zajac, Ekofórum

Prislúbil zaslanie podkladov. Zároveň sa vyjadril k ďalšiemu problému týkajúcemu sa zásahu príslušníkov PZ na demonštrácii pred Prezidentským palácom v Bratislave pri príležitosti návštevy prezidenta Čínskej republiky. Skôr je to otázka na p. Čechotu, štátneho tajomníka MV SR. Navrhol prípravu materiálu alebo informácie zo strany MV SR, či skutočne vo vzťahu k aktivistom za ľudské práva majú príslušníci PZ pokyn správať sa rovnako, ako k hooligans na futbalových zápasoch, keďže títo skutočne znamenajú určité nebezpečenstvo. Minister vnútra SR uviedol, že všade sa zasahuje. P. Zajac bol sám účastníkom veľkých demonštrácií, kde nezasahovali ani raz príslušníci PZ takým spôsobom, ako v Bratislave pred Prezidentským palácom. Predmetný zásah polície pripomínal skôr zásah voči fanúšikom z Trnavy, ktorí

prezentujú fašistické názory. Požiadal o informácie k tejto téme, konkrétne, či príslušníci nepoznajú rozkazy a pravidlá a či neodlišujú medzi závažnosťou a nebezpečenstvom. Keďže sám bol prítomný tejto demonštrácie, považuje takýto zásah príslušníkov PZ za šokujúci.

PPVL Dušan Čaplovič

Keďže štátny tajomník p. Čečet už nie je prítomný na rokovaní, nie je možné sa k problému vyjadriť. Ak by bol prítomný, bol by vyzvaný na podanie stanoviska. Sám nemôže podať stanovisko, keďže problém je mu známy len z médií. Sám však zažil aj iné situácie, napr. v Dunajskej Strede, keď musel zakročiť a dať vyhlásenie vo vzťahu k násilnostiam, ktoré sa tam udiali. Plne akceptuje názor p. Zajaca vo vzťahu k zásahu príslušníkov PZ. Úlohou PPVL je v tejto situácii na najbližšom zasadnutí vyzvať štátneho tajomníka MV SR p. Čečotu, aby sa k uvedenému vyjadril a zároveň vyjadril presvedčenie, že táto záležitosť bude riešená aj zo strany Branného a bezpečnostného výboru NR SR.

Marcel Zajac, Ekofórum

Doplnil, že nejde o správy z médií, keďže sám je jedným z tých, ktorí podali trestné oznámenie na políciu za krádež, ku ktorej došlo pri demonštrácií.

PPVL Dušan Čaplovič

Uviedol, že tento problém ponecháva otvorený do najbližšieho zasadnutia. Poďakoval za účasť a zároveň uviedol, že najbližšie zasadnutie Rady sa uskutoční dňa 9.7.2009.

4. Závery

Závery Rady k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

1/ Rada prijala spoločné vyhlásenie tohto znenia: „Rada vlády SR pre mimovládne neziskové organizácie vzala na vedomie potrebu riešenia asignačného mechanizmu PO. Členovia Rady boli oboznámení s novým návrhom MF SR v predmetnej oblasti, vrátane vytvorenia možností pre viacdrojové financovanie neziskového sektora. Prezentovaný návrh považujú členovia Rady za ústretový, pričom jeho konečnú podobu odsúhlasia na najbližšom zasadnutí Rady, ktoré sa uskutoční v termíne do 15. júla 2009.“

2/ Na základe konsenzu bol ako predbežný termín zasadnutia Rady k tomuto návrhu zákona stanovený 9. júl 2009.

3/ MF SR zašle všetkým členom Rady nový návrh zákona, s ktorým sa následne oboznámia jednotlivé mimovládne organizácie. Pracovná skupina v zložení M. Zajac, P. Haňdiak a J. Gombala budú pred zasadnutím Rady konzultovať nový návrh zákona so zástupcami MF SR. MF SR spoločne s členmi pracovnej skupiny sformuluje ďalšie uznesenia, ktoré budú predložené podpredsedovi vlády SR na schválenie. Tieto návrhy budú postúpené aj ostatným členom Rady za exekutívu, pretože sa budú týkať aj ostatných rezortov.

Závery Rady k návrhom p. Marcela Zajaca v rámci bodu rôzne

1/ P. Marcel Zajac bol požiadaný o zaslanie všetkých dokumentov týkajúcich sa kauzy údajnej likvidácie Komunitnej nadácie Trenčín a Komunitnej nadácie Prešov, pričom následne bude oslovený podpredseda vlády SR a minister školstva alebo generálna riaditeľka Sekcie ekonomiky pre štrukturálne fondy EÚ MŠ SR o zaujatie stanoviska v predmetnej veci.

2/ V kauze zásahu príslušníkov PZ počas demonštrácie pred Prezidentským palácom v čase návštevy prezidenta Čínskej ľudovej republiky bude p. Vladimír Čečet, štátny tajomník MV SR požiadaný o zaujatie stanoviska na najbližšom zasadnutí Rady.

Za správnosť

JUDr. Marek Lisánsky
tajomník Rady

Súhlas:
Dušan Čaplovič
predseda Rady a podpredseda vlády SR

